

4.2.1942

I армейский корпус

254-я пд планомерно отводит свои части с позиции в 6 км юго-западнее Ручьи к самому поселку. Точно юго-западнее Ручьи обнаружен неприятель. Сильные атаки против Кривино, шедшие с раннего утра и до ночи, были отбиты. Бригада Кёхлинга, преодолев большие сложности на местности, вышла к Мостки и Любино Поле, деблокировав бывшие там в окружении части. Оборона обоих населенных пунктов будет продолжена. С помощью последних сил были отбиты многократные атаки противника, предпринимаемые после сильнейшей артподготовки, с востока против Спасской Полисти. Фронт бригады Кёхлинга был расширен на север до северной окраины этого населенного пункта. 215-я пд отражала атаки на шоссе. Огнем артиллерии были разбиты скопления противника северо-западнее Спасской Полисти. На новом рубеже обороны в русле ручья восточнее шоссе и на р.Лядно не было никаких боевых действий. Лесные массивы между прежними 1-й и 2-й линиями заслона заняты крупными силами противника. Основным силам гарнизона 1-й линии заслона, несмотря на сложные условия погоды и местности, удалось спасти всех раненных и вооружение и прорваться к шоссе. Находившие в Вергеже части отступили к Пересвет Острову. На Волховском фронте были интенсивные обстрелы. В полосе 61-й пд противник крупными силами продолжил атаковать плацдарм Грузино и с востока и северо-востока продвинулся еще дальше в поселке. Пока что удерживается только западная часть. В полосе 291-й пд были интенсивные обстрелы железнодорожной насыпи; подбит 1 вражеский танк. В полосе 21-й пд были вражеские артобстрелы и активные действия собственных разведгрупп. 11-я пд отбила одну слабую атаку северо-западнее Посадников Острова и сильные, в основном предпринимаемые при очень сильной огневой подготовке и поддержке, атаки против железнодорожной насыпи.

XXVIII армейский корпус

На восточном фронте 269-я пд зачистила от частей противника местность юго-восточнее Погостья. У Погостья ведется огонь вражеской артиллерии. 223-я пд провела две успешные штурмовые операции. На Невском плацдарме была проведена успешная собственная штурмовая вылазка, после этого противник там вел активные боевые действия. Многочисленные вражеские перемещения перед 96-й пд были обстреляны нашей артиллерией.

L армейский корпус

На всем фронте корпуса, особенно в полосе 121-й пд, по правофланговому участку которой велись сильные артобстрелы, противник вел себя активнее вчерашнего. Были установлены усиленные вражеские перемещения и шанцевые работы, а также усиление вражеской артиллерии.

XXVI армейский корпус

В целом были слабые (только в полосе 217-й пд более активные) действия вражеских штурмовых и разведывательных групп, а также небольшие артобстрелы. На участке побережья 212-й пд были активные полеты вражеской авиации.

Любань и Тосно подверглись мощным вражеским бомбардировкам.

Один батальон 223-й пд (I./385) был направлен маршем на участок I армейского корпуса, а также туда же один истощенный батальон 96-й пд (II./287), ранее предназначенный для XXVIII армейского корпуса. Кроме того, I армейскому корпусу были подчинены: одна саперная рота 93-й пд, один строительный батальон и одна рота еще одного строительного батальона.

Далее было решено отправить три усиленных батальона и один артдивизион из состава L армейского корпуса для замены истощенных батальонов I армейского корпуса. Замена других истощенных батальонов I армейского корпуса свежими батальонами других корпусов будет проведена на следующем этапе.

Армия подчиняет напрямую себе штаб 225-го артполка (охранная группа Гравенштайна) и ставит ему задачу охранения района западнее участка I армейского корпуса. Направленные на север дороги должны примерно на уровне железнодорожной линии южнее Глубочки-ст.Еглино-южнее Конечки прикрываться разведдозорами. Группе Гравенштайна подчиняются две эстонских сотни, одна рота связи и все другие имеющиеся в этом районе формирования.

Поскольку подтверждено наступление русских сил из района Финев Луга на запад, группа армий направляет маршем против него 285-ю охранную дивизию, подчинив ее 16-й армии.

Новая просьба армии об отводе частей бригады Кёхлинга из района у и южнее Спасской Полисти на север с целью укрепления угрожаемого участка фронта севернее Спасской Полисти, была отклонена группой армий. По этой же причине приходится отказаться от продолжения наступления на юг. Соседние участки фронта армии без оглядки оголяются для укрепления обороны I армейского корпуса.